

Crónica económica semanal

FIN DE 1932—COMIENZO DE 1933

Durante todo el año pasado los gobernantes de casi todos los países y los técnicos puestos a su servicio, no han cesado de repetir que se había superado el punto más bajo de la depreciación económica y que comenzaba un franco período de restauración.

El presidente de los EE. UU. mister Hoover—como más cb'gado, por dirigir el «país tipo», el «líder del gran capitalismo»—apenas ha dejado transcurrir un mes sin anunciar enfáticamente y por conducto oficial, que ya la crisis económica había cedido.

Ante todo esto, un gran conjunto de gobernantes y de técnicos se ha mostrado desorientado, vociferando en diversos sentidos según las circunstancias particulares de cada país, que la crisis estaba en todos sus horrores en el mundo, o que ya había pasado, y que si en la economía de su país había hecho o no preza.

La amarga realidad, sin embargo, ha demostrado estas dos cosas: 1º, que la crisis no se ha atenuado; 2º, que lo único que ha sucedido ha sido que se ha adaptado el engranaje político financiero industrial, a este estado de estagnación, a un nivel bajísimo de la producción, con lo cual si bien es verdad que por ejemplo, los «stocks» no aumentan, la crisis extiende mucho más sus efectos.

Y es que, el error fundamental de muchas de estas apreciaciones ha consistido en considerar esta crisis como una crisis cíclica ordinaria, sin tener en cuenta las circunstancias muy especiales que le han acompañado.

En la medida que la crisis reviste un carácter cíclico, significa no solamente la explosión violenta de las contradicciones entre todas las economías nacionales entre sí, la de los diversos grupos financieros dentro de estas, y las aún más peligrosas que existe entre el capital y el trabajo, sino que implica también un proceso de solución violenta, casi siempre de esta crisis, y he aquí, que esta solución en las circunstancias actuales no puede realizarse.

La interpretación de esta situación extremadamente general y extensa,—lucha suicida de dos sistemas económicos, el capitalista individualista y el socialista, inutilización crónica de grandes partes del capital productivo, paro masivo crónico, crisis agraria crónica—teniendo en cuenta que coincide con la depreciación periódica producida por el mecanismo de los ciclos económicos, confiere a la crisis actual un nuevo carácter diferente a las crisis cíclicas habituales.

El proceso ordinario de salida de las crisis, está en este caso descompuesto por todos estos factores, y de aquí viene la persistencia de la crisis pese a todos los augurios que durante el año 1932 se ha hecho.

P. T.

El Tiempo

Observaciones meteorológicas verificadas en el día de la fecha.

En veinticuatro horas:

Temperatura máxima al sol y al aire libre 18 41

Temperatura máxima a la sombra y al aire libre 15 47

Temperatura mínima a la sombra y al aire libre 1 47

Temperatura media a la sombra y al aire libre 8 40

Oscilación 14 03

Aqua de lluvia en milímetros 0 00

Aqua evaporada en milímetros 3 01

Observaciones a las 7 de la mañana:

Altura barométrica en mm. a O.º 52 20

Temperatura a la sombra 2 89

Temperatura de termómetro humedecido 2 41

Tensión de vapor 5 21

Humedad relativa 93 00

Estado del cielo Niebla

Dirección del viento E.

País Vatolla

Recorrido en 24 horas 96 00

■ El Catedrático de Física del Instituto General y Técnico, Señor Vázquez

Toda la correspondencia al Director o al Administrador del Defensor, diríjase al apartado 31.



CUARTO ANIVERSARIO ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE LA SEÑORA

D.ª Florinda Betancourt Santamaría
Viuda de Rodríguez

Que murió en la paz del Señor en Córdoba el dia 13 de Enero de 1929

A LOS SESENTA Y CUATRO AÑOS DE EDAD

HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICIÓN DE S. S.

R. I. P. A.

Con este motivo se aplicarán misas por el eterno descanso de su alma, el dia 13 del actual, en la parroquia del Salvador y Santo Domingo de Silos.

Su inconsolable hija doña Clementina Rodríguez de Aguilera; hijos políticos don Daniel Aguilera Camacho y don Francisco Lubán Ariza; nietos don Francisco, don Clemente, Florinda y Amalia; hermanos, hermanos políticos, sobrinos y demás familia, suplican a sus amigos encomiendas el alma de la fallecida a Dios Nuestro Señor y a la Santísima Virgen del Pilar.

Hoy concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

EN DEFENSA DEL ALTAR

A DIOS LO QUE ES DE DIOS

LA CONTRIBUCIÓN A LA IGLESIA
DEBE SER PARA NOSOTROS LA
CONTRUBUCIÓN PREFERENTE

V

Si no queremos que desaparezca de nuestra patria toda la vida cristiana; que exija en nuestros templos el culto a la Divinidad, que la Iglesia cese en su obra civilizadora; que las instituciones benéficas y docentes que viven de su savia fecundidad y generosa, ciernen sus pueras al infarto y a la desgracia; que los Seminarios donde se forma el Sacerdote que ha de conducirnos al cielo mediante su doble y precisa actuación sacramental y social, se vean clausurados; no desatendamos con nuestra mezquindad e indiferencia los esfuerzos de esa cadena de oro, que nos ata a nuestras mayores glorias.

Bien podemos afirmar que la fecundidad espiritual y material de la Iglesia en nuestra patria fué asombro del mundo.

Con su patrimonio florecieron las Universidades de Salamanca y de Alcalá, brillaron las ciencias y las letras, alcanzaron las bellas artes un grado de esplendor no superado por pueblo alguno; se fundaron Instituciones de beneficencia y de enseñanza, como lo proclaman esos hospitales, asilos y escuelas diseminados por todo el solar patrio, vestigio glorioso de otra época en que los pueblos vivían a la sombra de la Iglesia, y a ella entregaban sus bienes, porque sabían que eran administrados con la previa y bondadosa providencia de una madre que guarda en su corazón todo el amor y ternura para sus hijos.

La Iglesia ofreció siempre el tipo de una sociedad admirable, con una autoridad fuerte sin despotismo, suave sin debilidad y una administración vigilante y severa donde la prudencia y la cordura garantizan el respeto sagrado a los derechos y el ejercicio de una verdadera libertad.

Todas las columnas que la ignorancia, la injusticia y la mala fe han inventado en cuanto al origen y administración de su propiedad adquirida por justos y legítimos títulos, se estrellan contra la roca incombustible de la verdad, avalada por el testimonio irrefutable de tantas generaciones que entonaron himnos de gratitud y alabanza a esa Madre amantísima.

Sus detractores o tiernos que repiten la miserable jornada del 11 de Mayo, quemando todos los archivos donde se guarda la noble ejecutoria de este clero sufrido y abnegado, o tienen que rendirse a la evidencia de los hechos y descubrirse ante esos sumisos templos, maravillas del arte, ante esa labor gigante y continua del bien, en pro del desvalido, de amparo al huérfano, de alivio y consuelo a la humanidad desgraciada, y confesar paidiácticamente que la riqueza del clero sirvió para mejorar la condición de los pueblos, promoviendo en todos sentidos la obra civilizadora más grande que han presenciado los siglos.

Así pues ¿qué mucha, aumentarán los bienes de la Iglesia en proporción a la religión y gratitud de los pueblos, si estos vean que eran invertidos en

las múltiples necesidades y atenciones a que acudían? Tiempo vendrá en que cosa detalla examinaremos la obra social del clero; ahora hemos de preocuparnos solamente de que pueda vivir (orírum viver) y si en todas las épocas fué necesario dotar a la Iglesia de recursos con que atender a sus fiestas, nuestro orgullo santo ha de estar en que el culto y el clero, en su amplio significado se hallean mejor dotados que cuando lo estabas con la cicertería del Estado.

JESÚS REQUEJO

Deberes e inconsciencias

Si un católico compra y lee periódicos contrarios a sus convicciones religiosas, debe considerarse que no es tal católico: «es un inconsciente».

Si un propietario les y compra diarios que combaten abierto o so aparentemente la propiedad, debe prepararse a ver mermado su capital: «es un inconsciente».

Ni es católico ni será propietario quien contribuya a la prosperidad de sus propios enemigos. Si hoy la presencia de orden no puede ofrecerle diarios perfectísimos, stuya es la culpa, ya que no favorece su difusión.

Pedir sacrificios a los demás, y no contribuir con diez céntimos diarios para auxiliar a la prensa que defiende a quienes realizan duros sacrificios... si es ley de Dios, ni es ley de los hombres.

La hora de unión para defensa de ideales e intereses ha llegado: «no más inconscientes».

• La Cruz de Tarazona.

Cabra

VELADA ARTÍSTICO-LITERARIA

La Acción Católica de la Mujer y las señoritas del Ropero organizaron el dia de los Santos Reyes en el Colegio de M. M. Escalapio un festival.

Se interpretó: «Pepe Sarri», Pasodoble del maestro Alberto Escamez, por la Banda del Ave María.

«Felices Pascuas» — Pasillo cómico, por un grupo de alumnas.

«Arte musical» — Juguete cómico con canto del maestro M. Cagliero, representado por varios alumnos y coro.

«La Parranda» — Canto a Murcia del maestro Alonso, por la Banda del Ave María.

«Almas en pena» — Zarzuela en un acto y en verso, ejecutada por un grupo de alumnos y ex-alumnos.

«Suspitos de Aragón» — Jota del maestro Ferrán, por la Banda infantil Majoriana.

Los preoces artistas fueron muy aplaudidos por el selecto y numeroso público que llenaba el espacio suntuoso templo, maravillas del arte, ante esa labor gigante y continua del bien, en pro del desvalido, de amparo al huérfano, de alivio y consuelo a la humanidad desgraciada, y confesar paidiácticamente que la riqueza del clero sirvió para mejorar la condición de los pueblos, promoviendo en todos sentidos la obra civilizadora más grande que han presenciado los siglos.

Así pues ¿qué mucha, aumentarán los bienes de la Iglesia en proporción a la religión y gratitud de los pueblos, si estos vean que eran invertidos en

muy grande, que ellos recibían con gran contento, elevando los ojos al cielo como pidiendo cíferas sobre sus caricias bendiciones todas las bendiciones en premio a sus virtudes cristianas.

Nuestra oración va a todos. DONJOTA.

El cristianismo y la lucha de clases

La Iglesia está de acuerdo con los socialistas en liberar al trabajador de un esfuerzo demasiado torturante o demasiado largo (mejoras de las condiciones de trabajo, supresión de sus formas asquerosas, reducción de su duración, etc.) pero se da cuenta que es mucho más importante convertir al trabajador en efectivamente libre y sobre todo, explicar y advertir al hombre, que es, ante todo, necesariamente un trabajador y qué actividad interior debe tener con respecto a sus tareas.

Con el capitalismo, aceptará la idea de racionalización; pero reclamará que todo esfuerzo de organización del mundo económico dependa, principio fundamental del fin objetivo del trabajo: el hombre, la persona humana. Un régimen económico que por la otra racionalización industrial termina haciendo esclavos, tanto al capitalista como al proletario, es un régimen fatalmente destinado a desaparecer. Cualquier día el hombre, puesto que él, no solo da para vivir, puesto que está hecho para otra cosa que los negocios, se revolvió contra aquél. Y en esto se ve que su fracaso es más bien negocio de orden psicológico y moral que de cualquier otro.

También el cristianismo admitirá con el capitalismo la idea de la propiedad privada, pero únicamente en la medida en que es propiamente del hombre o sea ejercitada por el trabajo y función de la personalidad humana. Se guarda muy bien de considerar como absolutas sus formas históricas y afortiori, la forma que reviste en la sociedad capitalista, en la que de hecho no existe, porque hace abstracción del hombre.

Luego siendo un problema de orden espiritual, primeramente, el problema social, requiere una solución del mismo orden.

Si consideramos que la oposición entre capitalismo y proletariado deriva, únicamente en el fondo, de lo que pudieramos llamar espíritu burgués (espíritu del nuevo rico y espíritu del hombre de negocios) se comprende mejor todavía que la lucha de clases no podrá ser vencida sino por la instauración de un espíritu nuevo: espíritu de subordinación de toda la cosa a la personalidad humana y por el ingenio humano que endulza y hace amable la vida, es sentir la satisfacción de haber nacido y vivido en unos días privilegiados, en los que puede gustarse el encanto del pasado saboreando las delicias del presente, de un presente fácil, cómodo, lleno de imágenes claras alumbradas con la luz del progreso que encubre la vida.

La luz de nuestro sol incomparable durante el día, la luz del progreso, del ingenio humano para la noche. Nuestros ojos llenos de luz siempre, alargando la vida, realizando el milagro de prolongar las horas de nuestras actividades, de nuestros placeres.

El hombre de negocios, el industrial, el comerciante, necesitan como elemento indispensable para el impulso de su actividad de un valiosísimo auxiliar: de la «luz», parece insustituible para valorar el tiempo, para multiplicar el rendimiento útil de la producción, para exaltar el valor de los productos comerciales.

La más moderna manifestación de interés que para el comerciante o industrial tiene la aplicación racional de la luz, como elemento propulsor en el éxito de un negocio, se advierte en la importancia que da el día en día a que la moderna ciencia de la luminescencia, mediante cuyos principios se está realizando una labor de divulgación y difusión de sus procedimientos que el público empieza a apreciar sensiblemente, al darse cuenta de que modo se perfeccionan las aplicaciones científicas del alumbrado, muy

TIERRA SANTA

IX Peregrinación Nacional con ocasión del 19 Centenario de la muerte del Redentor, visitando Marsella, Nra. Génova, Roma, Nápoles, Alejandría, Cairo, Luxor, Assuan, Jerusalén, Nazaret, Constantiopla, Atenas, Venecia, Milán, Turín, etc. Abril 1933 Precios desde 1375 pesetas s. Detalles: Junta Peregrinaciones, Pl y Margall, 12.—MADRID

los nuevos tiempos en nuestra época exige palabras en las cuales haya frescura, juventud, energía creadora. Ahora bien, estas no han sido encontradas.

Esta nota ejemplifica el autor mencionado extendida a todo el cristianismo o solo al ortodoxo?

Para reconquistar la clase obrera para Cristo intoxica por los venenos que elaboran el capitalismo y la lucha de clases» son precisos hombres con manos bastante expertas para introducir en las almas la idea concreta de la personalidad humana con todas las consecuencias que de ahí se derivan y todo lo que según el cristianismo la funda y la amplifica.

Tales hombres son numerosos escasos ¿quiénes los descubrirán y quién hará que su número sea más amplio?

¿No es verdad, lectores, que nuestro deseo debiera ser el mismo?

F. P.

Un problema interesante

El escaparate es el más eficaz agente de ventas en el comercio

Las viejas y gloriosas ciudades de España aureoladas con el perfume de la tradición, encanto y encanto del turista que vienen a ellas sedienta de gustar el licor inefable de la emoción artística, empiezan a amoldar su vida al ritmo del progreso y a ofrecer a la contemplación del visitante el amable y sugestivo contraste del trozo de vida centenaria unido por el desarrollo de la tradición, el lado de la manifestación pura de su poderismo urbano con la alegría de sus calles amplias, rectas, alumbradas durante el día por el esplendor del hermoso sol de España, elemento decorativo en el que nadie puede avergonzarse y por la noche con

VIGORICE UD. SUS CULTIVOS
con
Nitrato de Cal 1G
15-16% de Nitrógeno y un 28% de Cal

STICKSTOFF-SYNDIKAT

El NITRATO DE CAL 1G
es exento de polvo y de aspecto blanco

De venta en las principales casas de abonos.

temporales de aceite de oliva decreta-
das por ese Ministerio y el de Hacienda
en un régimen permanente y preci-
pitado prescindiendo de los preceptos
restrictivos y trámites que marca el
artículo 5º del Decreto-Ley de 8 de
Junio de 1926, sin que en estos mo-
mentos de angustia para los olivare-
ros tenga justificación semejante me-
dida.

Se está en plena recolección que
ocasiona grandes gastos y veráce-
también en estos días múltiples obli-
gaciones a cuenta de aceite que hay
que entregar ahora y ha visto «La
Gaceta» con esas órdenes que comen-
tam a desvalorizar en tres pesetas
la arroba y la consiguiente paraliza-
ción del mercado.

Esta Asamblea pide a V. E. que
tiente manifestado su propósito de re-
construir la economía nacional, la de-
rogación inmediata de tales medidas
pues en otro caso el derrumbamiento
es inevitable.

Nos proponemos visitar a V. E. pa-
ra exponerle de presente nuestro pen-
samiento y que de modo directo apre-
cie la vibración sentida de la justicia
de nuestra demanda.

Le saludo con todo respeto.—El
Presidente de la Federación, Antonio
Navajas Moreno.

Montilla

MEJORIA

Se encuñan bastantes
de la enfermedad que viene
de la distinguida Sra. Dª María Agustina
Salas Sídro, esposa de don José
Villalba de la Puerta y su sobrino don
Ramón Gómez Saiz.

Nos alegramos de la mejoría y les
deseamos pronto y completo restable-
cimiento.

INGENIERO

Terminada la carrera de ingeniero
de caminos, canales y puertos, llegó
nuestro querido amigo y paisano don
Enrique Velasco Carmona.

Reciba nuestra cordial enhorabuena
y bienvenida.

AMADOR.

Diputación Provincial

LA COMISIÓN GESTORA

Se reunió la Comisión gestora, pre-
sidiendo el señor Baquerizo.

Se resolvieron diferentes asuntos
relacionados con las casas de Bene-
ficiencia y caminos vecinales.

Además se acordó conceder 150 pe-
setas a la Sra. María Rosario Santo-
yo para cursar la carrera de ciencias.

Enviar al Museo de Bellas Artes el
cuadro del pintor Díez Huertas que
se hallaba colocado en la Diputación.

El Presidente dio cuenta de varios
depósitos existentes en la Caja pro-
vincial que fueron prescritos y se
acordó que el asesor jurídico informe
sobre el destino que procede daries.

Se desestimó una instancia de los
enfermeros de los Hospitales que ha-
cían determinadas peticiones por oposi-
ción a ello la ley del trabajo.

Se designó a la señorita Consuelo
Aguilar para ocupar una plaza de me-
canógrafa.

Se aplazó para otra sesión el nom-
bramiento de director administrativo
del Hospital de Agudos.

Se dió cuenta de un escrito de
varios concursantes a las plazas de
practicantes de guardia del Hospital
de Agudos, pidiendo la revisión del
expediente.

El señor Aparicio propuso pasara-
al Juzgado por la forma irrespetuosa
en que estaba escrito, y el Sr. Troya-
no dijo que carecía de importancia.

Se sometió el asunto a votación no
consintiéndose acuerdo por empate.

Se aceptó la renuncia del Sr. Aparicio.

Al Cardenal Segura

Enviamos nuestro más sentido pésame al ilustre Cardenal Segura por el fallecimiento de su hermano don Quirino Segura Sáenz, presbítero y excelente colaborador suyo durante su ministerio pastoral en España. Este virtuoso presbítero acaba de fallecer en Madrid y por el eterno descanso de su alma pedimos a Dios.

Magisterio

La Sección de Avila pide documentos de don Miguel Torres Castillo, residente en Rute, que solicita el reintegro.

—La Dirección general envia la-
tancia de la maestra que fué de Buja-
lase dona María Angeles Antelo Ro-
dríguez, solicitando la excedencia pa-
ra que la solicite por otro turno que
el que cita.

Al mandar a vuestros
alumnos a la escuela, es-
cad sobre sus pechos
el Signo
de nuestra Redención

Este periódico se publica con censura
eclesiástica

Tribunales

Jueces para mañana:
Sección 1º, Córdoba, lesiones,
contra Hipólito Luque. Defensor se-
ñor Espíza. Procurador Sr. Austria.

Córdoba, robo, contra José Jiménez. Defensor Sr. Espíza. Procurador Sr. Castilleja.

Córdoba, lesiones, contra Ana Trujillo. Defensor Sr. Delgado. Procurador Sr. Dílgado.

Sección 2º, Posadas, hurto, contra José Santiago Nieto. Defensor Sr. Górrate. Procurador Sr. Ramírez.

Fuentes Obejuna, lesiones, contra Victoriano Fuentes Fuentes. Defensor Sr. Velasco. Procurador Sr. Barbudo. Montoro, hurto, contra Pedro Serrano y otros. Defensor Sr. López de Rozas. Procurador Sr. Díaz.

Militares

El teniente don Damián Quero Morente marcha a Madrid y el idem don Pablo Costa Costa a Melilla.

Círculo de Labradores Industriales y Comerciantes

Por el presente se cita a la Junta
general ordinaria, que prevé el artí-
culo 39 del Reglamento, para el do-
mingo 15 del actual a las tres de la
tarde a fin de proceder a la aproba-
ción del inventario, balance y estado
de cuentas de la Sociedad hasta el 31
de Diciembre anterior, como a la elec-
ción de nueva Junta Directiva.

Lo que se pone en conocimiento de
los señores socios, encareciéndoles
la puntual asistencia.

Córdoba 11 de Enero de 1933 — El
Secretario, RAFAEL MUÑOZ. V. B. E
Presidente, JOSÉ RIÓBO.

Instituto de Fomento del Cultivo Algodonero

Estado de la campaña de desmotación
en 1º de Enero de 1933

Datos comparativos con la misma
fecha del año anterior:

Entradas de algodón en bruto en la
Factoría de Tablilla: En 1º de Ene-
ro de 1933, 2 927 916 kilogramos; en
idem Idem de 1932, 1 518 501. Dife-
rencia a favor de la campaña actual,
1.409 413 kilogramos.

Balas de algodón elaboradas: En
1932, 3 743 balas con un peso bruto
de 844 411'5 Kgs; en 1932 2 192 idem
con un peso de 493 950'5. Diferencia
a favor de la campaña actual, 1 551
balas con un peso bruto de 350 461
kilogramos.

Balas de borras y desperdicios: En
1933, 40 balas con un peso neto de
10.110'5 kilogramos; en 1932, 25 con
un peso de 6 612'5. Diferencia a fa-
vor de la campaña actual, 15 balas
con un peso neto de 3.498 kilogramos.

Semilla producida: En 1933, klo-
gramos 2 571 618; en 1932, 1 712 963
Diferencia a favor de la campaña ac-
tual, 858 655 kilogramos.



Método Especial de Lectura

La Escuela Primaria ha tenido siem-
pre un gran inconveniente.

Ha sido la enseñanza de la
Lectura.

Cuya enseñanza le resta mucho
tiempo al niño que podría emplear en
la enseñanza de la Gramática, Escritura,
práctica de la Lectura, Aritmética y
demás asignaturas de la Escuela Pri-
maria.

Empleando este Método le quedará
de sobra tiempo al niño para instruirse
en dicha enseñanza.

Se compone de dos libros, el pri-
mo que es que está puesto a la venta,
se vende a cincuenta céntimos.

Pídase en la librería La Puritana y
otras librerías

NUESTRO TELÉFONO ES EL
Mún. 2614

De Sociedad

Mañana son los días de don Gu-
marsindo Apóstol y de don León
García Mardruco.

—Antesayer a las tres y media de la
tarde dió a luz un hermoso año la dis-
tinguida señora doña Dolores Cruz
diga esposa de nuestro querido ami-
go el ingeniero director de vía y obras
provinciales don José Jiménez de la
Cruz.

Al recién nacido se le impondrá en
el Santo Bautismo el nombre de Prá-
xedes Mateo, por ser su padrino su
abuelo materno.

—Pedimos a los padres y abuelos
por el nacimiento de este primer varón y
segundo varón del joven matrimonio.

—Se encuentra enferma de sien-
cillas la distinguida señorita Africa
da Hoces, que muy en breve será
operada.

—En Torralba de Calatrava (Ci-
udad Real), ha entregado su alma a
Dios don Waldo Ruiz de Castañeda,
hermano de nuestro querido amigo
don Luis, a quien enviamos el pesa-
me más sentido por pérdida tan irre-
parable.

Noticias

AMETRALLADORES

Sabido es de todos que la nueva
organización militar ha redescubierto el
centilengaje de tropas en Córdoba,
que ya casi no quería llamarse como
su escudo dice: «Casa de guerrera
gentes».

Hay aquí excelentes cuarteles, Cór-
doba tiene una situación topográfica
privilegiada y todo ello y la justicia
tienen a voces que se destine a nues-
tra capital un batallón de ametrallado-
res de los de reciente creación.

El alcalde Sr. Cruz Ceballos dirigió
ayer una carta en tal sentido al gene-
ral Ruiz Trillo, que estuvo ayer entre
nosotros para ocuparse de diferentes
cuestiones entre el as del campo de
tiro en Cerro Muriano.

JUNTA DIRECTIVA

Se ha constituido la Junta Directiva
de la Asociación provincial de fibri-
castas de pan, después de la Janta
general celebrada al efecto el día 10
del corriente.

La forman: Presidente, Don Pedro
Gávez Rodríguez — Vicepresidente,
Don Mariano Gómez Salmerón. — Tesorero,
Don Mariano Cuevas Sánchez. — Contador, Don Eugenio Ro-
dríguez de Lévána. — Secretario, Don
Luis Roldán Rodríguez. — Vocalías: Don
José Roldán Rodríguez, don Manuel
Mortes Ruiz, don Juan Peinado Re-
yes, don Enrique Fernández Martínez,
don Francisco de P. López y don Jo-
sé Romero Marchado.

DETENIDOS

Aunque fueron detenidos Manuel
Chumilla Sáez y Luis Díez Álvarez
que fueron sorprendidos merodeando
en la estación central.

Conducidos a la oficina del cuerpo
de Vigilancia rompieron diferentes
objetos, teniendo que reducirlos a la
normalidad una pareja de Seguridad.

NARANJAS

La guardia civil de la Arruzafilla ha
detenido a Juan Morales Gómez y
José Ruiz Priego, que habían hurtado
100 naranjas en la finca «Ballesta-
s». Tres heridos.

TEATRO

Anche debutó en el Teatro Duque
de Rivas la Compañía de Moreno Te-
atreo.

Se puso en escena «Luisa Fernan-
da» con verdadero éxito, siendo bis-
dos algunos números.

DOS LOCALES

Se arriendan en la calle Morería,
19, accesorios para almacén.

DESPDE SAN JUAN

Desde San Juan en adelante se
arradera la casa situada en la calle
Eduardo Dato núm. 34 con vista al
Paseo de la Victoria.

Para tratar de su precio y condicio-
nes diríjanse a don José Suárez Va-
cas, en Adamuz.

SE ARRIENDA

Un piso con 12 habitaciones, en la
calle Duque de Rivas núm. 6. Pre-
cio 250 pesetas mensuales. En la mis-
ma casa darán razón.

TABLAS DEL JUBILEO

Las tablas del jubileo circular en
las iglesias de Córdoba para 1933 se
han impreso ya y pueden adquirirlas
los fieles que las deseas en la sacristía
de la parroquia del Sagrario.

SUSCRIPTORES

Las personas que se suscriben al
DEFENSOR, desde el 20 de cada mes
recibirán la suscripción comenzando
el pago de ésta el 1 del mes siguiente.

Las suscripciones hechas desde el
día 8 se contará desde el 15.

MÁS PRENSA

«El Liberal» dice que desde el 14
de Abril todo ha cambiado.

Desde el jefe del Estado al modesto
guardia municipal, todos no son otra
cosa que una delegación del pueblo.

«El Imparcial» dice que Maury, en
su discurso, demostró estar falso de
experiencia, desorientado y vacilante.

SIN NOTICIAS

En la Dirección de Marruecos dicen
que los informes sobre Villa Cisneros
verán en el correo ordinario.

No los puede traer el trimotor por
que este se halla reparado avería

en Cabo Juby.

Contra los hechos de estos días
hay que proceder energicamente para
cortar de raíz el estado de cosas de-

CINE GÓNGORA

BANCO DE BILBAO

FUNDADO EN 1857

Capital Pesetas 100.000.000

Capital emitido desembolsado Pesetas 69.750.000 y Reservas Pesetas 86.679.449,11
Pesetas 154.188.537,85

Dirección tel. BANCBAO Domicilio social: BILBAO

Albacete	Durango	Málaga	Sangilesa
Alcoy	Elizondo	Medina de Pomar	San Sebastián
Algorta	Estella	Miranda de Ebro	Sta. Cruz de Tenerife
Alicante	Gerona	Murcia	Santander
Almería	Gijón	Ordúa	Sevilla
Aranda de Duero	Guernica	Palencia	Tafalla
Astorga	Jerez de la Frontera	Pamplona	Tánger
Badajoz	Las Arenas-Guecho	París	Tarrasa
Baracaldo	Las Palmas	Pefarroya-Pueblonuevo	Toledo
Barcelona	León	Ponferrada	Tudela
Bermeo	Lequeitio	Reinosa	Valdepeñas
Brievilla	Lérida	Reus	Valencia
Burgos	Lerma	Roa de Duero	Vigo
Castro-Urdiales	Logroño	Sabadell	Zamora
Córdoba	Londres	Sagunto-Puerto	Zaragoza
Coruña	Madrid	Salamanca	

Situación el día 31 de Diciembre de 1932

ACTIVO	Ptas. Cts.	PASIVO	Ptas. Cts.
I.-Caja y Bancos:			
Caja y Banco de España	112.640.783,17	I.-Capital	100.000.000
Moneda y billetes extranjeros (valor efectivo)	171.523,50	II.-Fondo de reserva para fluctuación de valores	50.148.638,34
Bancos y Banqueros	108.851.071,85	III.-Acreedores:	36.580.815,77
II.-Cartera:		Bancos y Banqueros	211.029.987,60
Efectos de Comercio hasta 90 días	110.651.192,04	Acreedores a la vista	276.273.838,81
Efectos de Comercio a mayor plazo	*	Acreedores hasta el plazo de un mes	123.212.644,80
Titulos:		Acreedores en mayores plazos	128.287.043,86
Fondos públicos	247.884.590,00	Acreedores en moneda extranjera (valor efectivo)	120.984.111,62
Obligaciones f. c. y otras industriales	73.453.882,55		859.787.986,78
Otros valores	115.296.420,13	IV.-Efectos y demás obligaciones a pagar	20.699.206,80
III.-Créditos:		V.-Aceptaciones (por cuenta de clientes)	5.911.237,73
Deductores con garantía prendaria	51.965.882,29	VI.-Cuentas de orden	88.283.713,00
Deductores varios a la vista	84.283.380,45	VII.-Cuentas diversas	73.042.545,81
Deductores a plazo	81.049.479,80	VIII.-Beneficios y pérdidas	54.983.368,64
Deductores en moneda extranjera (valor efectivo)	51.966.080,55		
IV.-Inmuebles	19.974.501,47	IX.-Depositantes de valores	1.201.053.794,57
V.-Mobilario e instalación	2.322.920,28	Nominales	2.978.170.526,63
VI.-Acciones	5.250.000,00		4.179.224.321,20
VII.-Acciones en cartera	25.000.000,00		
VIII.-Deductores por aceptaciones	5.911.237,63		
IX.-Cuentas de orden	78.745.968,67		
X.-Cuentas diversas	77.124.985,19		
XI.-Gastos generales	*		
XII.-Dividendo activo a cuenta			
XII.-Depósitos de valores	Nominales		
	3.201.053.794,57		
	2.978.170.526,63		
	4.179.224.321,20		

Distribución del saldo de utilidades correspondientes al ejercicio anual terminado en 31 de Diciembre de 1932

A Dividendo repartido 6 por 100	Ptas. 4.185.000,00
> Dividendo a repartir 6 por 100	> 4.185.000,00
> Remuneración al Consejo de Administración	> 251.100,00
> Impuestos	> 810.000,00
> Caja de Previsión, Socorro y Ahorro de los empleados de este Banco por su participación	> 714.628,56
Que con lo aplicado a «Fondo para fluctuación de valores»	Ptas. 10.145.728,56
Totaliza.	> 2.240.911,26
	Ptas. 12.386.639,82

V.º B.º

El Presidente de turno del C. de A.,

Alfonso de Churraca

Bilbao, 31 de Diciembre de 1932

El Director General,

J. M. Figueras y Arizcun

El Contador,

C. de Zubizarreta

terminado precisamente por la imputación de que han venido gozando sus autores.

«La Libertad» dice que ahora debe predominar la serenidad en el Gobierno y en el país.

«El Socialista» dice que la FAI solo ha venido a perturbar la vida sindical.

Por eso la masa obrera se despegó de ella más cada día.

«El Sol» dice que lo más justo es decir ahora que el poder está en pie de guerra para proceder con toda energía contra los enemigos del orden y de la ley.

Madrid

Anoche, en la nueva plaza de toros, situada en la barriada de las Ventas, hicieron explosión dos bombas, no causando desperfectos.

En la plaza estuvo acuartelada una sección de guardias de Seguridad de a caballo, y se proponía regresar a Madrid una Compañía de asalto.

Se efectuaron varios registros, que resultaron infructuosos.

Una mujer dijo que había visto huir a seis individuos con gabardinas.

Se ha comprobado que las bombas eran de gran potencia. Destrozaron la pasarela.

El guarda de un hotel de la calle Alcalá dió cuenta esta madrugada de que habían entrado al jardín por una ventana tres individuos.

Se les detuvo y eran maleantes.

Barcelona

Siguieron los registros y los hallazgos de bombas.

Anoche se oyeron dos disparos en las proximidades del cuartel de San Agustín. No se encontraron los autores.

Cádiz

En Casas Viejas ha sido tiroteada

la guardia civil, resultando heridos el sargento Manu García Álvarez y el guardia Ramón García Bredo. Ambos están gravísimos.

Están heridos en el ojo derecho con pérdida de la visión y conmoción cerebral.

Han marchado a Casas Viejas guardias de asalto de San Fernando, que luchan ametralladoras y bombas de mano para tomar una casa donde se han hecho fuertes los revolucionarios, matando a dos guardias de asalto y hiriendo a uno.

En la puerta cochera del palacio episcopal ha estallado un petardo sin daños.

Otro estalló en la fábrica de tabacos, causando daños y alarma.

En la calle de San Fermín, unos desconocidos intentaron incendiar una casa, siendo sofocado el siniestro por los transeúntes y serenos.

Málaga

Durante la noche han estallado cuatro petardos.

Anoche, a primera hora, un grupo intentó incendiar el teatro Cervantes.

La intervención del portero y algunos transeúntes logró cortar el siniestro.

Por la noche se han oido algunas explosiones.

Murcia

Atravesaron un tronco en la vía entre esta estación y la de Benítez. Afortunadamente lo vió el maquinista.

Ha sido suspendido de empleo y sueldo los policías que ayer se dejaron desarmar en Monteagudo.

Se ha intentado quemar un convento de Capuchinas.

Se evitó el que las llamas tomaran incremento.

Ocaña

Se sublevaron los reclusos de este presidio, apoderándose de las armas de los oficiales.

Resultaron heridos el jefe de servicios y un oficial.

Prendieron fuego a los enseres, ocasionándose pérdidas cuantiosas.

Acudieron bomberos de Madrid. No lograron foguearse.

Regresó de Ocaña el Director de Prisiones señor Sol.

Ha dicho que el motivo de los reclusos se produjo a la hora del rancho.

Los cuatro guardias de servicio fueron atacados por los penados, que resistieron la agresión con un combate digno de elogio.

Fueron cacheados cuando acudió la guardia y se solucionó pronto el conflicto.

Sevilla

Ha sido detenido uno de los autores de la agresión a un agente de policía.

Se han practicado detenciones de supuestos autores de agresión a guardias de asalto.

En la casa del secretario del sindicato de corcho, que se ha fugado, se encontraron documentos de importancia.

Anoche fué tiroteado el automóvil en el que iba don Miguel Sánchez Delo.

En Carmona ha sido detenido el chofer de un automóvil que estaba detenido en la carretera sin explicar su conducta.

En el casino de Utrera estalló un petardo.

Se encontró otro en el Ayuntamiento sin explotar.

En la plaza se hicieron disparos al aire para sembrar la alarma.

En las Cabezas intentaron apoderarse del Ayuntamiento.

En Dos Hermanas cortaron las líneas telefónicas.

Valencia

Al anochecer lanzaron una bomba contra la redacción del periódico republicano a vista «La Voz Valenciana».

Resultó herido Ricardo Gómez, vendedor de periódicos, que falleció poco después.

Junto a la estación fué tiroteado un capitán de la benemérita.

En Cuclera cortaron la luz eléctrica e intentaron asaltar el cuartel de la guardia civil.

Se cortó la línea telefónica con Barceloneta.

Ha sido hallada una bomba en la iglesia del Rosario del Grao.

En Foyos han sido volados dos postes de la hidroeléctrica, cayendo sobre la vía del ferrocarril central de Aragón.

Se detuvo un tren y quedaron sin fluido varios pueblos.

En Bugarrí han sido detenidos 15 individuos que se habían refugiado en el campo.

Hay un herido.

Ha sido detenido un guardia jurado de Puch que soliviantaba a los vecinos.

Ha sido nombrado juez especial para estos hechos el magistrado don José Barreiro Salamanca.

En Valencia, capital, hay tranquilidad y se trabaja normalmente.

De Seguridad

En la Dirección de Seguridad dieron a medida referencia de las últimas noticias.

En Andalucía habla tranquilidad.

Ha salido para Cádiz la primera compañía de guardias de asalto y para Sevilla otra compañía.

En Málaga reina tranquilidad.

Han sido presos los muchachos que intent

